
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

公立保育園民営化後の 
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民営化に関する保護者アンケートの実施について 

1. 目的 

令和５年度から民営化された吉田保育園において、８カ月経過した現在の保育

の状況や、子どもの様子を確認し、今後、吉田保育園が子どもたちにとってよ

りよい保育園であるためにどうあるべきかの参考とするため、また、今後もス

ムーズに公立保育所の民営化を進めるにあたってどういった点に配慮していく

べきかについて情報を得るため保護者に対するアンケートを実施した。 

2. 実施保育園と実施時期 

学校法人 愛泉学園 吉田保育園 

アンケートの配布 令和５年 12 月 1 日 

アンケートの回収 令和５年 12 月 28 日 

3. 対象者 

令和５年 12 月 1 日現在、吉田保育園に入園している児童の全世帯 

4. 質問項目 

移管後の保育に関する事項 

・昨年までとの保育の内容、方法の比較 

・給食の内容の比較 

・児童の様子の比較 

・保護者の利便性・サービスの向上に係る意見 

・民営化及び引継保育に係る意見 

・その他 

5. アンケート実施上の留意点 

できるだけ多くの保護者から回答を得るため、設問数を必要最低限にとどめ

るとともに、回答については原則として選択方式とした。 

引継及び移管後に関する保護者の不安や心配な点を把握するための設問を設

けたほか、自由記述による設問を設けた。 

回答は秘匿とする為に無記名にした。 
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民営化に関する保護者アンケート集計結果について 

1. 吉田保育園での集計結果 

アンケート回収率 

配布数 19 枚に対し回答数 19 枚で回収率が 100％であった。 

（兄弟姉妹 3 組） 

 

【問１】 お子さんについてクラスを教えてください。 

 

 

 

 

 

クラス 回答数 21 人 （100％） 

1.すみれ（年長） 9 人 （43％） 

2.ちゅうりっぷ（年中） 5 人 （24％） 

3.ポピー（年少） 1 人 （5％） 

4.たんぽぽ（２歳児） 2 人 （10％） 

5.つぼみ（１歳児） 4 人 （19％） 

6.０歳児 0 人 （0％） 
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【問２】 吉田保育園に入園した時期を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

問 3～問 14 については、問２で「民営化以前から入園していた世帯」を対象にアン

ケートを行った。 

  

選択肢 回答数 19 人（100％） 

1.令和５年３月以前に吉田保育園に入園している 17 人（89％） 

2.令和５年４月以降に吉田保育園に入園した。 2 人（11％） 
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【問３】 保育の内容（日々の保育や行事等を含む）について、昨年までと比較して

保育の内容、方法が変わったと感じますか。 

選択肢 回答数 17 人（100％） 

1. 保育の内容、方法が変わった 14 人（82％） 

2. 保育の内容、方法は変わらない。 3 人（18％） 

3. わからない 0 人（0％） 

 

【問４】 問３で「１.保育の内容、方法が変わった」を選択された方は、どのよう

な点（良い点、悪い点どちらでも）でそう感じますか。 

 回答（原文のまま） 

1.  ・外の遊具を新しくしてくれた。子どもも喜んでます。 

・朝の準備を子どもだけでできるようにしてくれた。親も助かりま
す。 

2.  ・英語やアートなどが増え創造力が育つのでとても良いと思います。 

・仕事が多いのは子供たちにはとてもたのしく良いと思いますが、急
遽イベント等に参加することになったものなどは少し日程調整で困
ることもあります。 

3.  ・クラス編成が変わり、特に以上児は、より異年齢保育が色こく出て
いる。 

・サッカー教室やアートの時間、英語の時間など、今までになかった
外部講師の方の出入り。 

4.  ・イベントが多く、子どもも楽しいとのこと。 

・今までなかったので、体力は大丈夫かなと思ったこともあった。 

5.  ・以前は学年ごとに担任の先生がいて、年齢に合わせた活動をしてい
た。今年は２学年同じになっている。 

6.  ・良い点が増えたと思います。 

・公立保育しか知らず、私立に偏見を持っていたが、少ないスタッフ
の中で保育して頂いていると思います。 

・子供の自立性を尊重した保育内容だと思います。 
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7.  ・親子遠足が３才～でなく全園児 
・土・日の行事が増えた 

8.  ・学習（英語の時間など）が増えた 

9.  ・アートの時間や英語の時間もあり、子供たちも楽しそうにしてい
る。また、産業祭など保護者が見に行かれたりする行事が増えて充実
している。 

10.  ・園以外での活動が増えた 
・英語やサッカーなど、学ぶ機会が増えた 

11.  ・体操や散歩の時間が少なくなった点 
・アート、英語、サッカー、リトミック、水泳など専門の先生に教え

ていただけて、子供達も楽しそうに取り組んでいる点 
・園バスで色々な場所へ遠足に行く点 

12.  ・英語、サッカー教室等の教育が受けれるようになり子供も楽しそう
です。 

13.  ・年齢別ではなくなった事 

14.  ・バスを所有しているので、自由に出かけることができ、子どもたち
もいろいろな所へ行けて、楽しそうでした。 

・夏の着替えが自主性だったので、下着を替えず、あせもがひどくな
った。 

 

【問５】 給食内容についてお尋ねします。昨年までと比較して給食の内容は変わっ

たと感じますか。 
 

    
選択肢 回答数 17 人（100％） 

1. 給食の内容は変わった。 11 人（65％） 

2. 給食の内容は変わらない 2 人（12％） 

3. わからない 4 人（23％） 
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【問６】 問５で「１.給食の内容は変わった」を選択された方は、どのような点

（良い点、悪い点どちらでも）でそう感じますか。 

 回答（原文のまま） 

1.  ・パンなど具材にこだわってる。うれしい。 

2.  ・パンの日が増え、子供は嬉しそうで良かった。ですが、民営化前のよ
うに白米と麺だけであれば（麺の日も白米あり）、白ごはんを持参する
選択もできたかなぁと思いました。現在の給食の内容で、白ごはん持参
にするとパンの日も白ごはんになってしまったり、栄養バランスがその
子によって変わってしまうため。仕方なく白ごはんもお願いするしかな
い感じがある。（パン、麺持参させるのもなかなか無理があり大変） 

3.  ・吉田村のパンがでたりする事いいと思う。 

4.  ・一緒に給食内容に係ったりと、食に対して興味を持つ保育をしてくれ
ていると思います。（イチゴを使ったジャム作りとか） 

・ご飯が足りているのかな？と思うときがあります。 

5.  ・ご飯持込ではなくなり、パンや麺を食べる機会が増えた 

6.  ・メニューの幅が増えて、嬉しそうにしている。 

・少し野菜が少なめかなと感じるメニューもある。 

7.  ・ご飯以外のパンや麺のメニューが増えた。 

・野菜・果物の量が減ったような気がする。 

8.  ・吉田村のパンが出るようになって子供がよろこんでいる。 

9.  ・米飯込みである点 

・食後のデザートが付いている点 

・献立にしばられず、臨機応変なメニューが出ている点 

10.  ・頂いた食物等を調理して出してくれるようになった。 

11.  ・デザートが増えた。 

・パンが出る様になった。 
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【問７】 お子さんの様子についてお尋ねします。昨年までと比較してお子さんの様

子は変わりましたか。 

選択肢 回答数 17 人（100％） 

1.子どもの様子が変わった 5 人（29％） 

2.子どもの様子は特に変わらない 12 人（71％） 

 

【問８】 問７で「１.子どもの様子が変わった」を選択された方は、どのような点

（良い点、悪い点どちらでも）でそう感じますか。 

 回答（原文のまま） 

1.  ・行事にあまり参加したがらない。 

・以前よりも園のルール？動きに合わせることが少なくなった印象。 

・先生によって拒否をする姿が見られ少し心配になることも。甘えなの
か？ 

2.  ・こういう事したよ（アートや英語）と話しをしてくれることが多くな
った。 

3.  ・少人数でマンツーマン対応でできることが増えた。 

4.  ・初めて行うこと（英語など）が増えたので初めのころは不安そうにし
ている様子もあったが、このところは、楽しく活動できているので
はないかと思う。 

5.  ・アート、英語、サッカー、リトミックなどを楽しんでいる点 

・成長の過程かもしれませんが、言葉使いが乱暴になり対処に困ってい
ます。 

6.  ・良くほめてくれるので、のびのびと育っていると思う。 
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【問９】 保護者の方の利便性についてお尋ねします。保育園を利用するにあたっ

て、利便性の向上、サービスの向上はありましたか。 
 

選択肢 回答数 17 人（100％） 

1. 利便性・サービスの向上があった 14 人（82％） 

2. 利便性・サービスの向上はなかった 0 人（0％） 

3. わからない 3 人（18％） 

 

 

【問１０】 問９で「１.利便性・サービスの向上があった」を選択された方は、

どのような点でそう感じますか。 

 回答（原文のまま） 

1.  ・部屋のロッカー、トイレなどリフォームしてくれてる。 
・子どもが使いやすい安全を考えてくれてる。 

2.  ・LINE でやり取りできるのは気軽で助かります。 

3.  ・ラインワークスや SNS（インスタ）を通して、保育の内容が可視化
され、園でどんなふうに生活しているかが目で見て取れるので、より安
心して子ども達を預けられる。 
・行事（園外に出ること）が増えて、子ども達も楽しめているのではな
いか。 

4.  ・朝のシーツを大きいクラスになると自分でやってくれたりするので、
楽になった。準備も同様。 

5.  ・保育時間内に習い事が出来るようになった。 

6.  ・延長保育を利用しやすくなった。 
・公立のときは、あまり好まれず、使いにくいと思った。 
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7.  ・土曜保育の送迎 
・少しの発熱でも園で看てくれている 

8.  ・保育園内での荷物のセット（朝、所定の場所に入れるなど）が、保育
士と子ども自身でするようになり、忙しい朝たいへん助かるようになり
ました。 
・与薬など臨機応変に対応してもらえるようになった。 

9.  ・今までは出来なかった経験をさせてもらっている。 

10.  ・LINE WORKS を使用することで、先生とのやりとりができるように
なった。 

・写真を撮ってくれるので園での様子がわかる。 

11.  ・LINE WORKS でお知らせや連絡事項がわかりやすくなった。 

12.  ・登園時、出席帳へのシール貼りや着替えの補充等を保護者ではなく子
ども達でやるようになったこと。 

・先生と LINE WORKS で連絡がとれるようになったこと 

13.  ・朝の用意を園のみで行ってもらえるため、とても助かりました。 

 

【問１１】 民営化についてお尋ねします。民営化されるにあたって不安に思っ

ていた点はありましたか。 

選択肢 回答数 17 人（100％） 

1. 不安に思っている点があった 14 人（82％） 

2. 特に不安に思っている点はなかった 3 人（18％） 
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【問１２】 問１１で、「1.不安に思っている点があった」と回答した方は、ど

のような点でそう感じていましたか。また、その「不安に思っていた」こ

とは、現在解消されましたか。 

 回答（原文のまま） 

1. ・先生の人数が少ないこと。 

・子ども達を上手に教育して不便のないよう過ごせていると思う。すば
らしいです。 

2. ・以前の先生方が全員いなくなってしまう。子供の精神面。 

・保育料の負担がどのくらい増えるのか。 

・子供と先生方との相性 

・先生の人数→園児を全員抜かりなく見ていただけるのか。 

3. ・先生方が総入れ替えになることや、園のシステム運営など、説明会だ
けでは、見通しが持てず不安に思っていた。 

・また、子どもが新しい“愛泉”の保育や先生方になじめるのか（0 歳
児クラスに愛泉の先生が保育に入ることがほとんどなかった為）心配
だった。 

・職員の人数が足りず（残り２～３カ月で）先生が揃うのか不安だっ
た。→今は不安はない。 

4. ・先生との信頼感→現在とても感じる。 

・子供達の精神面→現在、大丈夫だと思う。 

・説明会での理事長の発言→現在も解消されてない。今までの先生方、
そして、園児をどう思っているのか。バカにしてる様にしか思えな
い。 

5. ・先生がすべて入れ替わる点。 

解消されました。 

6. ・保育スタッフの人数に不安を感じていた。 

・少ない中でも先生方が本当に一生懸命にしてくださっている。 

7. ・子どもたちが新しい先生に慣れるか 

・前園の内容が全て変わってしまうか。 

8. ・保育士が全員かわる。 

・人数が大幅に減る。 
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9. ・保育料が上がることについて不安に思っていたが、現在は様々な活動
があることを踏まえると妥当なのではないかと感じている。 

10. ・子供も保護者も知っている先生がいなくなり、気持ちを伝えられる
か、登園を嫌がらないか不安でしたが、楽しそうに登園してくれ、
先生も親身になってくれるので安心しました。 

・民営化についての市からの説明会と実際のスケジュール、料金など、
説明と異なっていたのと、保護者からの質問・要望に対する答えが
聞けなかったので不安でした。 

11. ・民営化というよりは園の先生が変わることに不安があった。しかし、
先生方はとても良く子供たちをみてくれるし子供も先生たちがとて
も大好きなことがよくわかる。 

12. ・保育士数が半分以下になったため、園児一人ひとりに目が行き届かな
いのではないか、という点 

→人数が少ない中で、先生方には良く保育していただいていると思いま
すが、もう少し人員が増えると先生方もゆとりが持てるのではなっ
かと感じます。 

13. ・最初の説明会での横柄な態度、不快になる言葉遣いや話の内容。安心
して子供を預けられるのかと、とても不安でした。その方のお姿を
見ると、子供の前でも同じ様な言葉遣いで話をしているのではない
かと今でも不安になります。 

14. ・最初の説明会での横柄な態度がすごく気になり、転園を考えました。
しかし、つねひろ先生は、とても親切でしたので安心しました。先
生たちの人数が減ったので最初は不安でした。 

 

【問１３】 引継保育についてお尋ねします。移管前に引継保育を行い、学校法

人愛泉学園の保育士を受け入れて準備を行いましたが、引継保育の方法や

期間についてはどのように感じられましたか。（１，２同時に選択も可） 

選択肢 回答数 17 人（100％） 

1. 引継保育の方法に不満があった 2 人（12％） 

2. 引継保育の期間に不満があった 10 人（59％） 

3. 引継保育の方法、期間ともに良かった 3 人（18％） 

4. 引継保育の方法、期間ともに不満はない 4 人（24％） 
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【問１４】 問１３で「引継保育の方法に不満があった」、または「引継保育の

期間に不満があった」を選択した方は、どのような点でそう感じました

か。 

回答（原文のまま） 

1. ・引継保育スタートの予定が、始めに言われていた月より遅かったかと
思います（記憶違いでしたらすみません）。そのため、継続申請を出す
までの判断材料が少なく少し困りました。 

2. ・説明会の時点での期間でなかった。 

・どの先生がきてるのか分からなかった。 

3. ・先生になれるまでの時間が短いと思いましたが、子どもはすぐに慣れ
てきてるようだったので安心しました。 

4. ・全く先がどうなるのか決まってないようだった。 

5. ・説明会の回数が少なくもう少し聞きたいことがあった。 

6. ・不満とまではいかないが、開所式で初めてお会いする先生も多かった
ため、引継前にお話しする機会があまりなく不安に感じていた。 

7. ・説明会の説明と期間・人数も異なり、それに対する説明が不十分だっ
たため。 

・保護者からどんな保育者かわかるように、写真や名前を園に貼ってほ
しいと要望があったが、実現せず、子供のクラスは担当していなかった
ため、どんな保育者なのか全くわからなかったため。 

8. ・1 年かけて少しづつ引継保育をした方が１年の流れも分かり負担が少
ないのではないかと思いました。 

・期間、人員等全てにおいて長いまたは多い方が良いと思います。 

・民営化以降も半年～１年等期間を決めて下野市からのフォローアップ
があると新しい保育園の職員も保護者も安心できると思います。 
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9. ・保護者説明会でのお話、３月に掲示されたカレンダーの予定通りでは
なかったため。 

10.  ・なかなか引継保育が始まらず、不安でした。 

 

【問１５】 現在の保育において良いと思うところや優れていると思うところが

あれば記入してください（自由記載）。 

 回答（原文のまま） 

1.  ・子ども達のできる力をのばしてくれてる。 
園外保育も嬉しいです。サッカー教室も・・・。 
年長のスイミングも楽しみにしています。 

2.  ・たくさんの行事、日常での学び（アート、英語、野菜作り、料理等）
があって子供に良い刺激になっていると思います。 

・子供の性格に対して強制することなくその時に応じて柔軟に対応して
いただきありがたく思います。 

3.  ・先生間の関係性が良く（園長を中心に）和気あいあいとしている姿が
子ども達をのびのび育てる環境の１つになっている。課外活動や保
護者や地域をまき込んだ活動、また、その可視化（ＳＮＳ等）が良
い。 

4.  ・イベントが多く、子供達が楽しそう。 
・イベントへの参加もあり、親も調整して参加したいと思える。 
・写真が買えなかったので、子供の一面、家族写真も増えありがたい。

活用させてもらっている。 

5.  ・英語やアートの時間が毎月あるのが良い。 
・イベントが多く、こどもが色々な体験をできる。 

6.  ・子どもと一緒に、子どもが主体となって保育活動をしている点。 
・夏にリフレなどプールに入る機会がある点。 
・プール活動を通して、興味を持つことができて、リフレに通うことが

できることも良かった。 

7.  ・合同保育で、上の子、下の子とのふれあいがあっていいと思う。 

8.  ・保育士全員が活き活きしており、子どもたちも元気に登園できていま
す。 

9.  ・先生みんなが優しく、連絡帳などには、今日あったことを毎日くわし
く書いてくれてすごく満足しています。安心して子供を預けられて
います！ 

10.  ・先生が密に関わってくれていると思う。園のバスで色々な所に連れて
行って頂けるおかげで、子供たちにとっても貴重な経験が増え、成
長の一つの要因になっていると感じる。 

・子供たち一人ひとりの性格や個性に合わせて、柔軟に対応してくださ
ることもありがたいと思う。 

11.  ・子どもには「遊び」がとても大切で、「遊び」を通して、経験できる
ことや学べることを大切にしているところ。 

・子どもたちの気づきや発見を大切にして、「見守る」子ども主体の保
育がすごく優れていると思う。 
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・子どもが安心してたくさん失敗できて、その失敗を糧にできる関わり
をしてくれる保育園だと思う。様々な年齢と関わることができるの
も良い。また、連絡帳も保護者としてはうれしい。 

12.  ・どの先生も話しやすく、子供の事を良く見ていて考えてくれている。 
・少人数で、温かい雰囲気で子供達が楽しそう。 

13.  ・イベントが多い点（園内外において） 
・園バスがあり、色々な場所に出掛けられる点 
・アート、英語、サッカー、リトミック等を教えていただける点 
・写真を購入できる点 
・ラインワークス等で、園での様子を見られる点 

14.  ・行事が多く、子供達も楽しみが増えて良いと思う。 

15.  ・愛泉幼稚園のイベントに連れて行っていただいたり、子ども達に楽し
い経験をさせてくれて子どもも喜んでいるし、親として園長先生を
はじめ先生方に感謝しています。 

16.  ・アートの時間や、えいご、サッカーなどは今までなかったのでとても
良いと思います。 

17.  ・行事が増えたことで、子どもたちが楽しくすごせてよかったです。 

 

【問１６】 現在の保育において要望や気になっていること、その他お気づきの

点があれば記入してください。 

 回答（原文のまま） 

1.  ・来年も利用するので、大幅に先生の変更などないといいです。よろし
くお願いします。 

2.  ・イベント等に参加する際はもう少し事前に分かると助かります。 
・来年度も園での夕涼み会はないのか。（毎年吉田村ビレッジさんとの
夏祭りになるのか。） 

3.  ・0～1 才児クラスにトイレがあるのか。また、0 才、1 才児は活動の合
間にトイレに座っているのか。 

・来年も子どもの発達状況や人数によってクラスが編成されるのか。 

4.  ・特になし 
・一年間で先生方に感謝している。沢山の体験ができる子供には自信と

して成長してほしい。 

5.  ・行事があるのはいいことだが、仕事がシフト制なので、日程を早めに
通知して欲しい。特に、土・日の地域密着型 

6.  ・今まで通りで満足しています。 

7.  ・祝日近くの行事や年末近くに行事があると、休みが出しづらいことが
ある。できれば少し分散していただけるとありがたいです。 

8.  ・とても素敵な保育園だと思っています。 

9.  ・体力作りの観点からも、日々の園外での散歩を増やして欲しいです。 
・運動会、発表会等、全体だけでなく、年長、年中、年少さんに分かれた

それぞれのダンスや歌を見たいです。 
・病児保育を実施して欲しいです。 
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10.  ・お迎えの時にその日にあった友達とのちょっとしたトラブルの内容、
どんなふうに解決したのかなどマイナスな出来事も報告して頂ける
と家で子供とじっくり話ができるので教えてほしいです。 

・Ｒ５.5/26 に配布された給食費についてのお手紙に「値上げをしない
代わりに」と書かれていますが、4500 円→4700 円で請求されてい
る事、なぜでしょうか？参観日に説明があったと思うのですが、書面
にて今一度ご説明頂きたいです。 

11.  ・親が参加の行事は、月の半ばにしてほしかったです。 

【問１７】 今後、送迎バスを利用したいとの考えはありますか。 

選択肢 回答数 19 人（100％） 

1. はい 2 人（11％） 

2. いいえ 17 人（89％） 

 

【問１８】 現在の吉田保育園の総合的な満足度はいかがですか。 

選択肢 回答数 19 人（100％） 

1. 大変満足 5 人（26％） 

2. 満足 10 人（53％） 

3. どちらかといえば満足 1 人（5％） 

4. どちらかといえば不満 1 人（5％） 

5. 不満 0 人（0％） 

6. 大変不満 0 人（0％） 

7. どちらともいえない 2 人（11％） 
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